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. Considere a funcio definida em R? por

Gty se (z,y) # (3,0)
T, — (x—3)%2+y
f@y) { 0 se (z,y) = (3,0).

(a) Inverta a ordem de integracdo e determine a soma dos integrais iterados :

12w 2 2
/ / e¥ dydr + / / e¥ dydx.
0 T 1 T

(b) Converta em coordenadas cilindricas e calcule :

0 I=zZ 0
/ / / cos((x? + y?)?) dzdydz.
—1J—T=2Z J —g2—y2

. Seja g : R? — R uma fungao definida por g(x,y) = zery”

(a) Determine uma equagio do plano tangente ao grafico de g no ponto (1,0, 1);

(b) uma aproximagao linear de g(1.1,—0.1)

. Considere o sélido F limitado superiormente pelo plano x + 2y + 3z = 12, inferiormente pelo plano OXY

e lateralmente pelos planos x =0,z =1,y=0ey = 1.

(a) Sem calcular o volume de E exprima-o usando:
(i) dois integrais iterados resultantes de um integral duplo;
(i) trés integrais iterados resultantes de um integral triplo;

(b) Calcule o volume de E.

Calcule, caso existam, o mdximo e minimo da fungdo f(z,y,2) = 2z + y — 2z no conjunto definido por
22 +y? 422 <4

Sejam g(u,v) com (u,v) = (z2,ye®) e f(x,y) = log(g(u,v)) fungdes de R? em R. Determine o gradiente

de f no ponto (1, 1) sabendo que g(1,e) = 2, %(1,6) = %(1,6) e %(1,6) = g—Z(l,e).



